
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE 
PROVINCIA DI NOVARA 

  
Verbale di adunanza del Consiglio comunale 

(redatto ai sensi dell'art. 11 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale) 
 

seduta ordinaria 

convocazione prima 

n. d'ordine 13/2022 

data 25/02/2022 

contenuto deliberazione 

oggetto APPROVAZIONE PROPOSTA DI MODIFICA AL REGOLAMENTO DI 
FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
L’anno Duemilaventidue, il giorno Venticinque del mese di Febbraio, alle ore 21:00, nella sala delle 
adunanze consiliari, in Piazza G. Matteotti n. 34, previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente 
Legge e dallo Statuto Comunale, sono oggi convocati in adunanza i Consiglieri Comunali.  
 
All’appello risultano:  
   Presenti  Assenti  
SPONGHINI Fabio Sindaco  X  

BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X  

CERFEDA Davide Consigliere  X   

COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere  X  

LUONGO Pierpaolo Consigliere  X  

MAZZARON Federico Consigliere  X  

MIGLIO Claudia Consigliere  X  

PIAZZA Walter Consigliere   X 

SPADONI Dania Consigliere  X  

  TOTALE  12 1 
 
È altresì presente il Vice Segretario del Comune di Bellinzago Novarese, dott.ssa Alessandra Barcaro, il 
quale provvede alla redazione del presente verbale.  
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il dott. Fabio Sponghini, nella sua qualità di Sindaco, assume la 
presidenza del Consiglio e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
In osservanza delle disposizioni inerenti la tutela delle persone dai rischi di contagio è stato ammesso il 
pubblico con accesso limitato ai soli posti a sedere disponibili. 
 



C.C. n. 13  in data 25.02.2022 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE PROPOSTA DI MODIFICA AL REGOLAMENTO DI 
FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 
 
Premesso che: 
- l’art. 3, comma 4, d.lgs. n. 267/2000 stabilisce che “I comuni e le province hanno autonomia 
statutaria, normativa, organizzativa e amministrativa, nonché autonomia impositiva e finanziaria 
nell'ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di coordinamento della finanza pubblica”; 
- fra i regolamenti promulgati dal Comune di Bellinzago Novarese vi è il vigente regolamento per il 
funzionamento del Consiglio comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 20 
del 08.04.2021; 
 
Ritenuto che: 
- a fronte del prolungarsi della situazione emergenziale legata alla pandemia di Covid-19 e tenuto 
conto della possibilità che, in futuro, possano verificarsi altre situazioni emergenziali, dello stesso o 
di altro genere, appare coerente introdurre la regolamentazione dell'utilizzo dei moderni strumenti 
informatici e telematici ai fini dello svolgimento e della pubblicità delle sedute, applicabile negli 
stretti limiti di legge (ad es., art. 73, d.l. 17 marzo 2020, n. 18); 
- inoltre, detto regolamento, seppure approvato nel precedente anno 2021 e, pertanto, aggiornato dal 
punto di vista normativo, nel primo anno di utilizzazione ha mostrato alcune imperfezioni che si 
ritiene di correggere, al fine di consentire il corretto utilizzo degli strumenti ed istituti ivi previsti; 
- pertanto, sia opportuno provvedere alle modificazioni e integrazioni di cui all'allegato 1, 
costituente parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
Evidenziato:  
- che dette proposte di modificazione e integrazione sono state sottoposte alla valutazione della 
competente Commissione Consiliare nella seduta del 07/02/2022, il cui verbale è depositato agli atti 
istruttori della presente deliberazione; 
 
Il Presidente invita alla discussione; non essendoci ulteriori interventi, il Presidente pone in 
votazione la presente proposta di deliberazione.  
 
Quindi, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto;  
 
Sentita la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione;  
 
Visti: 
- il d.lgs. n. 267/2000, 
- il vigente Statuto comunale; 
- il vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 
- il parere favorevole di regolarità tecnica di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000. 
 
 
 



RICORDATO che al termine della discussione del punto n. 6 all’ordine del giorno, alle ore 23.55 
sono usciti dalla sala i Consiglieri Cotugno, Delconti, Luongo e Mazzaron e PRESO ATTO, 
pertanto, che al momento della votazione sono presenti n. 8 consiglieri; 
 
Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Presidente:  
 
PRESENTI N. 8  
VOTANTI N. 8  
VOTI A FAVORE N. 8  
ASTENUTI N. = 0 
CONTRARI N. = 0 
 

DELIBERA 
 
1. Di approvare le modificazioni e integrazioni del “REGOLAMENTO PER IL 
FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE”, allegate sub “1” alla presente 
deliberazione quale parte integrante e sostanziale. 
 
2. Di dare atto che il regolamento emendato entrerà in vigore decorsi trenta giorni dalla 
pubblicazione sull'albo pretorio digitale dell’ente della presente deliberazione ed il relativo testo 
sarà pubblicato sul sito internet del Comune nei dieci giorni successivi, affinché sia effettivamente 
conoscibile. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto,  
  
  
                   IL PRESIDENTE                       IL VICE SEGRETARIO COMUNALE                                         
         F.to Dott. Fabio SPONGHINI                                      F.to Dott.ssa Alessandra BARCARO 
 
              
                      
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 
 
  
  
        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il  28.02.2022 
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
             Bellinzago Novarese,  28.02.2022 
 
 

   IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  F.to Dott.ssa Alessandra BARCARO 

 
 


